

沈阳市出台困难企业稳岗返还政策

困难企业最高可返还550万元

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日,为支持企业稳岗扩岗,帮助企业渡过难关,沈阳市发布《进一步落实失业保险支持困难企业稳定就业岗位的通知》。2020年12月31日前,在沈阳市参加失业保险的企业且符合申报条件均可申请困难企业稳岗返还。

此次稳岗返还资金标准按2019年度6个月的沈阳市月人均失业保险金标准(2019年度月人均标准为1285元)和企业全年平均参保缴费人数确定。返还金额不应超过该企业

历史失业保险缴费总额。稳岗返还资金设定资金上限,其中,全年平均参保缴费人数在100人以下的企业不设上限;100人至200人的企业资金上限为100万元;200人至1000人的企业,每增加100人,资金上限递增50万元;1000人以上的企业资金上限为550万元。

申报企业需要满足一定的条件,包括企业资产负债率不超过80%;2019年1月1日以来足额缴纳失业保险费12个月以上。疫情防控期间,中小微企业申请困难企业稳岗返还时,

裁员率标准由沈阳市2019年度城镇登记失业率2.94%放宽到不高于5.5%;对30人(含)以下的参保企业,裁员率放宽至不超过企业职工总数的20%;其他企业的裁员率标准,放宽至低于3.62%。疫情结束后,困难企业稳岗返还裁员率按2.94%的标准执行;企业2019年前三季度生产经营正常,第四季度(含)至2020年末连续3个月或累计6个月利润总额较2019年前三季度平均值下降30%以上或进出口额下降20%以上。

同时,还需满足的条件有:企业

2019年有未完成订单或2020年、2021年有新订单、新项目(对企业增加营业收入或利润率能够发挥主导作用),急需资金支持。担负国家重大项目、受环境影响,出现暂时性经营困难的企业。今年以来吸纳就业人数较多和诚信纳税的优质企业;2019年已申领困难稳岗返还补贴的企业,在申报时间前两个月及以上利润总额环比回升;企业需承诺得到政府此项补贴后,一年内不裁员或裁员率低于沈阳市公布的年度城镇登记失业率。

困难企业稳岗返还资金主要用

于企业职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位相关支出。返还资金一次性发放,同一企业同一年度只能享受“企业稳岗返还”和“困难企业稳岗返还”其中一项。已领取“企业稳岗返还”资金的企业,如符合“困难企业稳岗返还”条件,可以按照就高的原则,按照两项政策核定金额的差额给予企业“困难企业稳岗返还”补贴。凡是领取困难企业稳岗返还资金的企业,次年3月底前将资金使用情况上报市人社局。

毕业生在基层公共岗位考上公务员可离职

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 沈阳基层公共岗位招录什么时候笔试?为什么不招录应届生?三年服务期间能不能报考公务员?本月初沈阳市人社局发布公告,将面向社会公开招录高校毕业生基层公共岗位服务计划人员717人。现在报名已经结束,沈阳市人社局总结了大家非常关心的一些问题,解答市民疑问。

1.基层公共岗位服务计划招录考试什么时候能组织笔试?

答:目前由于疫情原因,暂时无法公布笔试、面试、体检等时间,先期进行网上报名和网上资格审查,待具备考试条件时第一时间组织考试。

2.为什么这次招录没有应届毕业生?

答:基层公共岗位服务计划招录考试每年举办两次,上下半年各一次,本次招录因受疫情影响,延期至现在报名,下半年招录的会包含应届毕业生。

3.笔试和面试是什么模式?线上还是线下?

答:笔试内容为行政职业能力测验,面试以结构化面试为主,均在线

下进行。待具备考试条件时第一时间组织考试。

4.人员录取是按区县总排名录取还是按岗位排名录取?

答:报考同一岗位的人员,按权重成绩从高到低排序,确定参加体检人选,体检通过、签订《服务协议》后参加培训并统一组织上岗。

5.社会上有一些培训机构打着“指定机构”“指定教材”“包过”等旗号,这是真的吗?

答:本次招录考试不指定复习教材,不设考试大纲,不举办也不委托任何培训机构组织辅导班,社会上各类名义举办的考试辅导班、辅导网站和发行出版物等,均与本次招录无关,请报考者提高警惕,切勿上当受骗。

6.三年服务期满是否续签?

答:按照政策规定,基层公共岗位服务计划人员在期满后自主择业,市区两级主管部门不进行就业安置。但会提供一些应有的帮助,如就业指导、创业扶持、技能培训等。

7.服务期内如果考上公务员可以离职吗?会有不良记录吗?

答:正常情况下,三年服务期是不允许离职的,但基层岗位作为从业前积累经验的“跳板”,我们将政策放

宽到无正当理由不允许离职。这里面所说的正当理由包含:就业、自主创业、参军、重大疾病无法胜任岗位

工作等。只有无故单方解约的,会追究责任。因此,考上公务员离职不会有不良记录。

辽宁高等职业教育应届毕业生5.8万人就业

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 面对今年高校毕业生就业压力,辽宁省高职院校通过校企合作订单培养、“引企入校”“引校驻企”双元育人等方式,加强校企合作,保障学生就业。截至6月15日,高等职业教育应届毕业生实现就业人数5.8万人。

为解决高职院校学生就业问题,辽宁省教育厅组织省内高职院校先后与新松机器人、中航沈飞民用飞机、恒力石化等行业领军企业签订校企战略合作战略协议,实现了人才培养与企业需求、实习与生产、学习与就业“零距离对接”,全省高职院校1574个专业布点中有485个开展了订单定向培养,占比达30.81%。

为提高高职院校的就业率、专业对口率在辽稳定就业率,辽宁省积极推进“引校进企”办学模式改革,根

据企业的需求,将学生上课地点设在企业,在企业建立高职院校的实习实训基地和就业基地,学生工学结合、顶岗实习。截至目前,全省高职院校共建立校企合作就业基地5804个,建立了高职毕业生稳定的就业渠道。

此外,辽宁省组织开展了高职近三年毕业生跟踪调查,及时了解高等职业教育专业结构与社会经济发展的吻合度,以及人才培养与社会需求的契合度。经过调查发现,省内高等职业院校专业布局结构存在与产业发展相错位情况,专业设置滞后于社会发展需求。对此,辽宁省积极进行了专业调整,围绕区域经济发展需求,2020年推动全省高职院校新增智能控制技术、无人机应用技术、工业机器人技术、大数据技术与应用、人工智能技术服务、老年服务与管理、

家政服务与管理等社会急需专业,停招、撤销、减招布点较多、就业率较低的专业点172个。

为缓解企业因为疫情导致的用工短缺问题,省教育厅开展了高等职业教育服务百家企业活动,搭建服务对接平台,实现需求征集“一校对多企”,项目认领“多校对一企”,省内44所高职院校共对接企业478家,认领项目510项,涉及订单培养18068人,技术服务31项,企业培训28项。充分利用教育部“24365”校园招聘平台,及时发布企业用工需求,确保就业信息及时、准确传达到毕业生,并为毕业生网上求职提供全程服务。截至5月底,辽宁省高职院校共举办“2020届毕业生企业网络招聘会”1867场,参与企业4万余家,提供就业岗位77万余个,参与学生34万人次。

本科生任职数字化岗位4年上升0.5个百分点

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 2019届本科毕业生中任职于信息传输、软件和信息技术服务业的比例为8.9%,这一数据,与2015届相比,4年上升了0.5个百分点。

麦可思发布了数字化人才需求方面的调查研究数据。数据显示,近年来毕业生在信息传输、软件和信息技术服务业就业的比例持续升高。2019届本科毕业生中任职于信息传输、软件和信息技术服务业的比例为8.9%,较2015届的8.4%,上升了0.5个百分点。

同时,新一代信息技术与各行业的深度融合,也促使以互联网开发及应用、计算机与数据处理为代表的数字化相关岗位的人才需求不断上升。数据分析显示,应届本科毕业生从事互联网开发及应用、计算机与数据处理类职业的比例,分别从2015届的5.2%、5.1%上升到了2019届的6.0%、5.7%,分别增长了0.8个、0.6个百分点。

数字化人才在就业区域方面,泛珠江三角洲、泛长江三角洲、泛渤海

湾三大区域经济体是数字化人才的主要就业地。2019届从事互联网开发及应用和计算机与数据处理类职业的本科生中,在这三大区域经济体就业的比例分别为29.7%、27.5%、19.0%。

在就业城市类型方面,近3/4的数字化人才在一线和新一线城市就业。其中在一线城市就业比例为40%,在新一线城市就业比例为34%。据介绍,“新一线城市”评定结果由商业资源集聚度、城市枢纽性、城市人活跃度、生活方式多样性和未来可塑性五大指标共同决定,每年评出15座“新一线城市”。2019年评出的15座新一线城市依次是:成都、杭州、重庆、武汉、西安、苏州、天津、南京、长沙、郑州、东莞、青岛、沈阳、宁波和昆明。

从用人单位的性质和规模看,民营和中小型企业是吸纳数字化人才较多的用人单位。数据显示,2019届从事互联网开发及应用、计算机与数据处理类职业的本科生中,73%任职于民营企业,43%所在用人单位规模

2019届本科毕业生中任职于信息传输、软件和信息技术服务业的比例为8.9%,较2015届的8.4%,上升了0.5个百分点。

近3/4的数字化人才在一线和新一线城市就业

..... 数据显示

2019届从事互联网开发及应用、计算机与数据处理类职业的本科生中

73%任职于民营企业
43%所在用人单位规模在300人及以下
在3000人以上大型企业就业的比例为29%

在300人及以下,在3000人以上大型企业就业的比例为29%。

从薪酬水平等方面来看,从事互联网开发及应用、计算机与数据处理类职业的2019届应届本科生的月收入分别为6742元、6650元,就业满意

度分别为75%、74%。而且此类工作岗位从业门槛较高,计算机与数据处理类职业的工作与专业相关度高达85%。计算机科学与技术、软件工程、网络工程是进入此类岗位的最主要本科专业。

沈开展网吧场所专项督查检查

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,沈阳市文化市场综合执法总队全面开展网吧场所专项督查检查工作。

相关负责人介绍,此次督查检查工作主要采取抽查和重点部位重点监管相结合的执法方式,对沈阳市网吧场所的安全生产管理制度落实情况、相关应急处理措施进行了检查。同时,还对网吧场所是否存在擅自从事互联网上网服务经营活动,接纳未成年人,擅自停止实施安全技术措施,未按规定核对、登记上网者的有效身份证件或者记录有关上网信息,未在营业场所显著位置悬挂未成年人禁入标志,未在营业场所显著位置悬挂《网络文化经营许可证》等违规行为进行监督和检查。

此外,此次督查检查工作还充分利用“文网卫士”技术监管平台,12318举报热线收集案件线索,快速、高效打击违规违法行为。还深入网吧场所开展文明创建、文明上网和法律法规等宣传服务,发现问题,立即整改。